

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
	USV va asigura pregătire, transport, cazare, masă și servicii medicale pentru minimum 210 elevi, în cadrul proiectului DUAL USV	obiectivdesuceava.ro 04.07.23 ziareonline24.ro 04.07.23 suceavalive.ro 04.07.23 edumanager.ro 04.07.23 suceava-smartpress.ro 04.07.23 newsbucovina.ro 03.07.23 stirisuceava.net 03.07.23 ziaruldepenet.ro 03.07.23 radiotop.ro 03.07.23 centruldepresa.ro 04.07.23	-	<p>În perioada 2023-2026, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) implementează, împreună cu membrii Consorțiului pentru învățământ dual (agenți economici, unități de învățământ preuniversitar și unități administrativ-teritoriale), proiectul „Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV – DUAL USV”.</p> <p>Într-o primă fază, proiectul va cuprinde un număr de minimum 210 de elevi înscriși în învățământul DUAL, în cadrul programelor de studiu derulate de unitățile de învățământ preuniversitar partenere. Acestea vor asigura pregătirea teoretică și practică a elevilor, în laboratoarele proprii, în atelierele și laboratoarele USV, precum și în spațiile operatorilor economici parteneri. USV va asigura întreaga logistică aferentă acestui proces, incluzând transportul, cazarea, masa, asigurările și serviciile medicale pentru elevii participanți.</p> <p>Elevii care, în urma admiterii pentru anul școlar 2023-2024 în învățământul dual organizat de unitățile de învățământ preuniversitar partenere, vor fi selectați ca membri ai grupului țintă al proiectului DUAL-USV, vor beneficia de burse lunare cumulative din mai multe surse. În primul an de studii, aceste burse vor fi în valoare de până la 800 lei/lună. Elevii admiși în liceele partenere din municipiul Suceava – Colegiul Tehnic „Petru Mușat” Suceava și Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu” Suceava – vor primi, din partea Primăriei Suceava, o bursă suplimentară de 100-200 lei/lună.</p> <p>Candidații care se înscriu la USV, la unul dintre programele de studiu Calculatoare, Automatică și Informatică Aplicată sau Rețele și Software de Telecomunicații / Electronică aplicată, au posibilitatea de a urma în paralel cursurile școlii postliceale, specializarea Analist programator, la Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu” Suceava, cu o durată de 1,5 ani, unde vor primi o bursă de 800 lei/lună. Totodată, ei vor avea posibilitatea de a efectua cursuri și stagii de practică la compania ASSIST Software din Suceava (aflată în proximitatea liceului). Desigur, această bursă se va putea cumula cu bursele oferite de USV, în conformitate cu regulamentul de acordare a bursei. [...]</p>

Teodora Ion	Alianțe de universități europene din care fac parte și universități din România, stimulate de UE cu aproape 14 milioane de euro pe o perioadă de patru ani pentru a promova cooperarea în învățământul superior	<p>caleaeuropeana.ro 03.07.23</p> <p>edupedu.ro 04.07.23</p>	-	<p>Comisia Europeană a anunțat rezultatele apelului Erasmus + 2023 pentru inițiativa „Universități europene”, care oferă sprijin pentru alianțele dintre instituțiile de învățământ superior.</p> <p>Potrivit unui comunicat al instituției europene, aceste alianțe ale universităților europene reunesc o nouă generație de europeni care sunt capabili să studieze și să lucreze în diferite țări europene, în diferite limbi și în diferite sectoare și discipline academice.</p> <p>Datorită acestor alianțe, studenții pot obține o diplomă prin combinarea studiilor în mai multe țări europene, ceea ce contribuie la competitivitatea internațională a instituțiilor de învățământ superior din Europa.</p> <p>„Imaginați-vă că studiați în campusul transnațional al unei universități europene, unde studenții pot alege ce, unde și când să studieze în orice universitate parteneră a alianței. Cursanții și cadrele didactice dobândesc în mod natural un set complet nou de competențe, deoarece beneficiază de o strategie pedagogică inovatoare și bazată pe provocări, precum și de mobilitate integrată. Universitățile europene revoluționează în mod fundamental învățământul superior și promovează valorile și identitatea europeană. Ele ne pot ajuta să deschidem calea către o diplomă europeană comună, consolidând un puternic sentiment de apartenență europeană în rândul absolvenților. Felicit călduros toate instituțiile de învățământ superior de succes”, a precizat Margaritis Schinas, vicepreședinte al Comisiei Europene, responsabil pentru promovarea modului de viață european.</p> <p>Cu ocazia rezultatelor de luni, care vin cu șapte noi alianțe de universități europene, totalul de 50 de alianțe implică acum peste 430 de instituții de învățământ superior din 35 de țări. Printre acestea se numără toate statele membre ale UE și Islanda, Norvegia, Albania, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Macedonia de Nord, Serbia și Turcia.</p> <p>Printre câștigătorii anunțați luni se numără și universități din România care sunt membre ale acestor alianțe: Universitatea Politehnică Timișoara (E3UDRES2), Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași (EC2U), Universitatea Politehnică București (EELISA), Universitatea din Petroșani (EURECA – PRO), Universitatea Tehnică Cluj-Napoca (EUt+), Universitatea Națională de Muzică București (IN.TUNE), Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava (NEOLAIa), Universitatea de Medicină și Farmacie Iuliu Hațieganu Cluj-Napoca (NeurotechEU), Universitatea Transilvania din Brașov și Universitatea de Vest și Timișoara (UNITA). [...]</p>
-------------	---	--	---	--

-	Decanul Facultății de Inginerie Alimentară Suceava, Mircea Oroian: Ne dorim să ocupăm locurile bugetate. Din păcate, există un trend negativ pe inginerie la nivel național și suntem și noi afectați	radiotop.ro 29.06.2023 centruldepresa.ro 03.07.23	-	Conducerea Facultății de Inginerie Alimentară – FIA din Universitatea <Ștefan cel Mare> Suceava speră să încheie cu bune rezultate admiterea 2023, în condițiile în care tinerii nu se mai prea îndreaptă către inginerie. Decanul FIA, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, a declarat, la Radio Top, că înscrierile pentru sesiunea de vară vor avea loc începând din 10 iulie timp de cinci zile. El a afirmat că vor fi scoase la concurs 100 de locuri la programele de licență, din care 88 bugetate și 12 cu taxă. Primii trei studenți intrați la cu taxă vor primi burse egale cu taxa de școlarizare. Decanul a adăugat: „Sperăm să fie o admitere la fel de bună ca cea de anul trecut, astfel încât la sfârșitul celor două sesiuni să ne declarăm mulțumiți”. Profesorul Oroian a continuat spunând: „Ne dorim să ocupăm locurile bugetate. Din păcate, există un trend negativ pe inginerie la nivel național și suntem și noi afectați. Deși cererea pe piața muncii este în creștere pe domeniul alimentar, absolvenții de licee nu sunt așa de interesați de inginerie. În România, numărul elevilor care finalizează Bacalaureatul este cam la jumătate din generația lor. O parte din ei optează pentru plecarea în străinătate, iar ingineria nu este cea mai ușoară profesie”.
-	De 10 ani, Teach for Romania pregătește profesorii care aleg să predea în comunități vulnerabile în cadrul Academiei de Leadership și Formare în Educație	romaniapozitiva.ro 04.07.23	-	În perioada 3 iulie – 6 august 2023, Teach for Romania organizează Academia de Leadership și Formare în Educație, singurul program de formare și practică didactică supervizată pentru profesori care aleg să predea în comunități vulnerabile. Calitatea unui sistem educațional nu poate fi mai bună decât calitatea profesorilor săi. Rezultatele slabe ale elevilor români la testele standardizate și corelația puternică între pregătirea cadrelor didactice și progresul elevului ne arată nevoia crescută de a antrena și susține adecvat profesorii motivați care predau în școli vulnerabile. În plus, faptul că aproape jumătate dintre profesorii din România sunt în pragul vârstei de pensionare, indică urgența și necesitatea creșterii atractivității profesiei didactice și a unor programe de reconversie profesională către cariera didactică pentru oameni cu competențe valoroase și motivație puternică. De 10 ani, Teach for Romania derulează, în parteneriat cu Ministerul Educației, un program de intervenție în școlile din medii vulnerabile care se concentrează pe formarea aplicată și susținerea cadrelor didactice pentru a avea impact în sălile lor de clasă și în cancelarie, pornind de la cele mai vulnerabile școli din România. În plus, Teach for Romania este

				<p>singura organizație care pregătește timp de doi ani profesori debutanți pentru predarea în medii vulnerabile și care susține oameni valoroși să treacă prin reconversii profesionale către învățământ. Datele noastre de impact ne-au arătat că, mai ales atunci când este sprijinit și de resursele care asigură accesul, profesorul dedicat, bine antrenat, poate schimba traiectoria de viață a copiilor și poate decupla progresul academic și competențele dobândite în școală de către un copil de venitul familiei sale. [...]</p> <p>Academia de Leadership și Formare în Educație este posibilă mulțumită partenerilor UiPath Foundation, UniCredit Bank, PEPCO România, LIDL România, Rețeaua privată de sănătate – Regina Maria, Fundația Orange, Teach for All, Facultatea de Psihologie și Științele Educației – Universitatea din București și Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>Mai multe detalii despre Academie se regăsesc pe www.teachforromania.org și în clipul despre formarea inițială.</p>
--	--	--	--	--